



## 全力以“复”拼出“开门红”

我市规上企业复工率已超97%，复工率、达产率均领跑嘉兴

■记者 林旭东  
通讯员 张心悦 徐冰艳

本报讯 企业快速、平稳、有序复工复产，是平湖经济开好局、起好步的关键。从节后开工第一天起，平湖企业就吹响了复工复产的“集结号”，产线脚足马力，产品有序运转。截至2月10日，我市规上企业复工率达到97.01%，达产率80.17%，复工率与达产率均领跑嘉兴。

奋斗者的姿态最为美丽。在浙江吴中化工有限公司生产车间内，28条产线火力全开，占所

有生产线的70%。伴随着机器的轰鸣声，员工忙碌其中，丙烯酸和氨基树脂等产品的生产逐渐步入正轨。更令吴中化工负责人宋福长高兴的是，当前企业的生产订单已经排到了5月份，且企业是持续性接单，全年的生产都将趋于稳定。去年企业完成产值8.8亿元，今年宋福长对企业的发展更加充满信心。“我们预计今年产值突破10亿元大关，另外还将在今年启动绿色工厂、节水型企业等创建工作，全方位推动企业高质量发展。”宋福长说。

海洋经济是我市经济发展的

重要增长极，企业的复工复产赋能全市经济发展。走进浙江传化天松新材料有限公司研发室，技术人员正在聚精会神地研发高性能粉末涂料用聚酯树脂。该企业已在年初四、初九分两批集中复工，目前员工到岗率达到了100%，产能恢复了70%以上。

传化天松是一家专注于粉末涂料用聚酯树脂的研发与应用的国家高新技术企业。企业聚焦“漆改粉”四大领域主航道，攻坚开发低温固化、超流平、超耐候性、高韧性四大核心技术模块。家电粉末涂料聚酯树脂经过多次迭代，已更

新到5.0版本，成为企业的拳头产品之一。在去年还成功入选了国家级专精特新“小巨人”企业。

新的一年，传化天松继续在研发上发力，不断增强产品竞争力。“这几年我们聚焦‘双碳’目标，在绿色低碳技术上发力，还与浙江大学、浙江工业大学等高校开展合作，一批产学研项目陆续推进。”传化天松企业负责人表示，去年企业完成产值9.9亿元，今年企业定下了营收超10亿元，市场份额和市场排名均挤进全球前五的目标。

为企业发展把脉，让企业安

心发展。市级相关部门、各镇街道精兵强将，多措并举助力企业复工复产跑出“加速度”，组织人员上门走访，详细了解企业复工复产的相关情况，为企业送政策、送服务，协调企业复工复产中存在的难题，保障企业生产要素，持续优化我市营商环境。此外，面对春节前后的职工换岗高峰期，我市开展“春风行动”全力解决企业用工难题，跨省招聘团相继开赴湖南、贵州等地。截至目前，我市已累计协调解决企业复工复产问题20余个，为企业全力拼生产排忧解难。

## 我市国家级绿色工厂增至6家

■通讯员 庄焯 记者 钱澄蓉

本报讯 近日，国家工信部公布了2024年度国家级绿色制造项目名单，我市的浙江独山能源有限公司、浙江嘉特保温科技股份有限公司成功入选国家级绿色工厂。至此，我市已成功创建国家级绿色工厂6家。

此次获评的浙江独山能源有限公司主营精对苯二甲酸(PTA)和涤纶长丝(POY、FDY)的生产及销售，2020年成为我市首个单体产值超百亿元企业。近年来，企业秉持绿色发展理念，持续投入技术攻关和设备更新，通过蒸汽节能技术改造、循环水泵节电技术改造等，实现年节约标煤7594吨。

高度重视工业节水，是独山能源摘得“国字号”绿色工厂荣誉的重要原因之一。企业加大投入实施了凝液回收技术改造、废水回用技术改造、中水反渗透膜更新等项目，实现年节水30.13万吨。此外，企业积极开展清洁生产及可再生能源利用，建设余热回用发电厂，实现年发电量9亿kWh。通过一系列绿色化改造，企业综合能耗、新鲜水耗及主要污染物排放量等多个指标在行业内处于领先地位。

另一家上榜的浙江嘉特保温科技股份有限公司，是专业生产日用保温容器及小家电产品的国家高新技术企业，产品产量位居行业前三名。近年来，嘉特不断通过绿色化技改，制定持续脱碳路线图，探索零碳工厂实施路径，近三年企业万元增加值碳排放量年均下降率达到7%。目前企业持续开展光伏建设，购买绿电证书，已基本实现能源供给侧脱碳。“注重绿色设计”也是嘉特的一张金字招牌，其生产的产品使用塑料及水性漆代替油性漆，70%的产品实现“0”塑料包装，回收料的再利用使用率高达80%。

据了解，绿色工厂作为绿色制造的基本组成部分，评定等级分为国家级、省级和市级三个层次。近年来，我市高质量推进绿色工厂建设，积极培育重点用能企业创建绿色工厂，加快建立绿色工厂三级培育架构。目前，除了6家国家级绿色工厂外，已建成5家省级绿色工厂、69家嘉兴市级绿色工厂以及2个嘉兴市级绿色工业园区。

## 争春提速

昨天，在华东师范大学附属平湖学校新建工程现场，机器轰鸣，工人们坚守岗位抓生产，一片繁忙景象。连日来，我市重大项目建设陆续按下“加速键”，力争“开门红”。

■摄影 王强

## 优化培训服务助企守牢“安全线”

■记者 张宇青  
实习生 俞可儿

【建议】关于优化平湖市安全生产社会培训机构培训服务的建议

【领衔代表】市人大代表顾照根

【背景】安全生产培训工作是安全生产的一项重要基础性工作，对提高从业人员安全素质、预防和减少生产安全事故具有重要作用。根据相关法规规定，企业法人和安全生产管理人员须每年参加安全生产培训并

通过考试，由具备资质的培训机构颁发合格证书。

但在实际操作中，培训服务存在诸多不便，影响企业参与效率和积极性。安全生产培训及考试地点安排在市、区，部分企业因缺乏交通工具较为不便。此外，培训机构要求学员进行刷脸验证并上传至市应急管理局，这一做法与公安部相关规定存在冲突。刷脸验证的方式不仅增加了操作的复杂性，还涉及个人信息安全问题，亟需优化和改进。

【办理过程】安全生产是企业发展的生命线，优化培训服务

不仅是提升企业安全管理水平的需要，更是政府服务企业、优化营商环境的重要举措。该建议交到市应急管理局后，该局十分重视，先后四次与代表面对面沟通交流，并以实地调研、法制求证等形式进一步确保安全生产培训服务规范开展。

【办理结果】“我们要求各安

全生产培训机构根据各镇街道企业分布情况，就近选择在较大企业或镇街道的文化礼堂等场所进行培训和考试。”市应急管理局应急管理宣传教育中心副主任范东杰说，“以林埭镇为例，今后的安

全生产相关培训及考试将在保丰村文化礼堂进行。”

同时，市应急管理局也建立起双向联络工作机制。一方面，管理部门可以及时部署新的培训内容且督促培训机构落实到位；另一方面，培训机构可将培训中碰到的新问题及时反馈宣教中心，以双向联络的互动工作机制优化培训流程，提高培训质量。

针对学员个人信息安全问题，市应急管理局也先后印发了《关于进一步加强平湖市安全生产培训工作的通知》等文件，对培训机构的准入、培训范围等培

训全过程管理提出明确要求。其中就包含了学员档案信息管理。“目前，我市仅有一家安全生产培训机构在使用人脸识别系统，对明确需要使用人脸识别系统的人员信息比对的情形，要求必须先征得学员本人同意方可实施。”范东杰说。

【代表感言】建议得到了较好的办理落实，相关部门切实做到了为企业减负，相信随着培训服务的不断优化，平湖企业的安全生产也能得到更加坚实的保障，进一步推动安全生产水平再上新台阶。

## 一键直达解群众“千千结”

■记者 徐玉霞

【提案】关于推进民声一键办机制建设的建议

【反映人】市政协委员赵虹

【背景】随着城市化的推进，城乡人口流动性不断加强，提升基层治理体系和治理能力现代化迫在眉睫。2023年5月，我市整合12345政务服务便民热线、110报警服务和基层智治综合应用平台，在当湖街道、钟埭街道、新仓镇启动“民声一键办”先行先试工作，对110非警务事项、非紧急群众诉求、基层智治

【办理过程】自提案交办以来，市社会治理中心积极对接，成立专班，面对面与提案人进行沟通，听取相关意见建议，确保问题有效解决。针对提案人提出的进一步明确事项清单、建章立制完善体制机制、强化“民声一键办”队伍建设等方面都作了相应的答复，多措并举推进了提案办理落地见效。

【办理结果】1分钟内完成事件签收、5分钟内派驻力量、24小时内反馈处置结果……这一串数字是“民声一键办”机制不断完善的有效体现。

针对责任部门不明确、需要多部门协同处置的疑难件，“民声一键办”平台打造了“一键组群”功能，使得许多不属于警情范围的求助、投诉等流转到“民声一键办”队员手中，有效整合了各方力量，提高事件处理效率。不仅如此，该平台还依托基层智治综合应用，全面部署了镇街道分中心建设，打造市、镇、村

三级协同指挥体系，构建“1+8”

基层智治系统格局。

民生跟着“民声”走。提升事件办理效率，队伍建设也是关键一步。现在，在各镇街道“民声一键办”的队伍中，除了有专人负责指令的签收流转、非警情事件的现场处置等流程外，还实行24小时值班，配备标有“民声一键办”的车辆、服装，配备通信以及抢险救护等设备，积极推进队伍专业化、规范化、职业化建设。

为了有效提升群众知晓率，去年8月，我市还举办了“平治110”社会治理品牌发布周年主题

推广活动，总结展示了10个在基层治理和为民服务中成绩显著的典型案例，有效提升了“平治110”治理品牌的知名度和影响力。

【委员感言】提案办理效率非常高，我表示满意。作为一名来自基层的政协委员，我始终认为第一时间解决群众诉求、化解矛盾纠纷是十分重要的，我将继续秉持初心、深入基层，及时反映群众意见和建议。

议案提案 办理追踪

## 党建引领奏响高质量发展凯歌

——2024年“六大攻坚行动”综述(六)

■记者 荣怡婷  
通讯员 邹树文

党建是一切工作的“源头活水”，党建兴则事业兴，党建强则发展强。2024年，我市将“党建强基”列入六大攻坚行动，牢固树立“大抓基层重抓党建”的鲜明导向，着力打造勤廉并重的新时代党建高地，高标准、高质量、高效率完成20项重点任务，谱写了一曲以高质量党建引领高质量发展的进行曲。

溯源铸魂，筑牢政治根基  
党的纪律建设是管党治党的

“戒尺”。2024年，平湖纵深推进党纪学习教育，推动全市1773个基层党组织开展党纪学习教育专题学习6200余次，“三大课堂”抓实流动党员党纪教育、“两团一员”宣讲机制被列入省级专班特色工作清单。从阳春到孟秋，一次次严肃深刻的思想洗礼、一场场挺纪担当的精神提振，在平湖徐徐铺展、掀起热潮，广大党员干部自觉学纪、知纪、明纪、守纪，在你来我往、思想碰撞中进一步深化认识、凝聚共识。

除了用党的创新理论武装头脑外，去年我市还持续推进网络

生态和舆情治理，开展网络生态“瞭望哨”队伍提升专项行动；打造平湖市铸牢中华民族共同体意识研学路线，成立平湖·金山毗邻联合宣讲团，并举办平湖市铸牢中华民族共同体意识工作展，积极打造长三角铸牢中华民族共同体意识研究基地联盟……以党建“一张网”撑起城市风朗气清建设“一片云”。

提能砺为，淬炼干部队伍

2024年，平湖首个国有土地上房屋协议搬迁项目——城北小区及周边地块项目圆满收官，收获社会广泛关注。这背后离不开

“平湖铁军”的团结奋斗、共克时艰。

去年，我市瞄准发展“堵点”、民生“痛点”，以“项目制”强化问题搜集，迭代升级“三级联动”破难机制，由市领导领衔挂帅，组织干部到第一线、最前沿去历练。经过一年努力，“提升城市功能改善城北小区群众居住环境”项目等3个项目完成破难任务，24个破难项目平均进度超90%，生动

彰显了“平湖铁军”的责任担当。

抓好党的建设，核心在人，关键在队伍。2024年，平湖持续开展“青鸱赋能”计划，深入推进“导师帮带共同体”，建设结对完成296个导师帮带共同体，累计参与解决经济社会发展方面各类问题314个。此外，深化公务员分类考核全省试点工作，推动7个部门先行先试，有效提振干部干事精气神。(下转2版)

创新突破·喜迎两会

嘉兴交通学校(嘉兴交通技工学校)  
地址:平湖市当湖街道车王线大胜路88号(西悦广场南)  
诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求!  
招生热线: 85087171(驾培)、85087980(全日制)  
友情提醒: 关注天气, 注意交通安全

今天上午阴间部有小雨, 下午到夜里阴有时有小雨。明天雨止转阴到多云, 西北风4到5级阵风6级。今天白天最高气温11℃。明天早晨最低气温1℃。